

## Дайджест «ИТ-успехи регионов. Дальний Восток» (07 - 13 августа 2024)

В якутской больнице установили единственный на Дальнем Востоке нейронавигатор. Это оборудование позволяет проводить сложные операции по удалению опухолей мозга с высокой точностью. Врачи уже успешно провели пять вмешательств. Благодаря программе переоснащения, больница приобрела оборудование на 243 млн рублей, что позволит внедрить новые малоинвазивные методы лечения и ускорить восстановление пациентов.

В Якутске обсудили внедрение технологии информационного моделирования (BIM) для застройщиков и подрядчиков. Переход на BIM повысит эффективность проектирования и строительства. С 1 июля 2024 года использование системы станет обязательным для крупных строительных проектов. Застройщиков постепенно готовят к переходу на трехмерное моделирование, что позволит объединить опыт компаний в единой базе.

На заводе в Комсомольске-на-Амуре внедрены технологии дополненной реальности для создания магистральных самолетов, что значительно сокращает сроки и минимизирует ошибки в ходе изготовительного цикла. Отечественная разработка позволяет значительно экономить ресурсы и повышать производительность. Применение инновационных технологий позволит продуктам стать более конкурентноспособными на рынке, что значительно повышает независимость российской авиационной промышленности от иностранных поставок.

На Камчатке в рамках нацпроекта "Беспилотные и авиационные системы" два отделения лесоохраны получают беспилотники для мониторинга лесных пожаров. Геоскан-801 российского производства обеспечит оперативный видеомониторинг и разведку пожаров на расстоянии до 10 км в любое время суток. Они могут находиться в воздухе до 40 минут. До конца года два таких дрона поступят в подразделения лесоохраны Петропавловска и Быстринского района для координации действий при тушении пожаров.

### **Справка:**

«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева. Цель работы площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.

Сайт: <https://lenclub.ru>

Телеграм: <https://t.me/lenclub>